

# IMF上调今年中国经济增长预期至5%

新华社北京5月29日电(记者宿亮任军曹筱凡)国际货币基金组织(IMF)第一副总裁吉塔·戈皮纳特29日表示,考虑到今年第一季度中国国内生产总值(GDP)强劲增长及相关政策激

励,IMF上调今年中国经济增长预期至5%。

戈皮纳特当天出席在北京举行的2024年中国第四条磋商新闻发布会。她在发布会上表示,中国经济增长

仍将保持韧性,今年经济增速预计达到5%,相比今年4月发布的《世界经济展望报告》中的预期上调0.4个百分点。

戈皮纳特说,得益于市场化改革、贸易开放以及与全球供应链融合,中国

过去几十年的经济发展令人瞩目。她说,中国的支持低收入国家债务重组、推动全球绿色转型方面发挥着重要的建设性作用,IMF期待在这些方面与中国进一步合作。

## 机器人“造楼”

“天蝉”住宅施工机器人系统在青岛胶州市黄埠岭片区棚户区改造项目中投入使用(5月29日摄)。

近日,由中建八局自主研发的“天蝉”住宅施工机器人系统在山东省青岛市投入使用。据介绍,这一被称为“造楼机”的系统是集轻量化、模块化、装配化、平台化、智能化、绿色化特点于一体的新一代住宅整体顶升集成建造平台,具有施工高效、安全可靠、经济实用、质量可控等优点。“天蝉”最快5天就能建1层楼,用工数量减少一半,工期可缩短约三分之一。 新华社发



## 安徽滁河污染大量鱼虾死亡 环保局长称茅台也能喝死人 全椒县委书记被免职

本报讯 备受舆论关注的安徽滁河污染事件,5月29日有了最新进展:全椒县委书记杨光被免职,相关责任人正在被调查。

根据滁河水体污染联合调查组5月29日的通报,近日,安徽省滁州市全椒县经开区的滁州富信石油助剂有限公司原料仓库发生火灾,部分污染水体外泄,导致滁河大量鱼虾死亡,引起社会广泛关注。然而,事发之处,对于水体异常现象,全椒县相关部门未经调查,凭经验回复“没问题”,对水质检测称“没有必要”。滁州市全椒县生态环境分局局长窦平(已免职)说:“茅台也能喝死人。喝死人以后,需要对酒做毒性分析吗?我认为没有必要。”引起舆论哗然。

据了解,滁河位于江淮之间,系长江下游左岸一级支流,发源于安徽省合肥市肥东县梁园镇,在南京市六合区入长江,干流全长269公里,流域面积78299平方公里。5月25日,央视记者沿滁河南京段逆流而上,发现沿岸有村民打捞死鱼,苍蝇成群、恶臭熏天。

知情人称,滁河水质异常与5月7日安徽省滁州市富信石油助剂有限公司仓库的危化品粗甲醇失火致使污染物外泄流入滁河有关。火灾发生后,当地生态环境部门在花园水库设置了土坝,封堵污水。然而,一场大雨把土坝冲掉了,污水进入花园水库。5月20日,河水已经出现了污染。对此,全椒县水利局的回应是“凭经验”“没问题”。

本次污染事件不仅造成滁河南京段大量鱼虾死亡,也导致全椒县境内养殖的龙虾大面积死亡,给养殖户带来巨大损失。一些群众通过滁州市12345反映,然而,承办人、全椒县生态环境分局办公室主任杨仁义对央视记者称,他没有接到过热线转交的群众投诉。

对群众非常担心的滁河污水毒性问题,滁州市全椒县生态环境分局局长窦平说:“我没看到哪个法律法规要求必须做毒性分析。茅台也能喝死人。喝死人以后,需要对酒做毒性分析吗?我认为没有必要。”

全椒县水利局党组成员杨俊说:“我说真话,我还两个月就退休了,我也不该过多地问这些事情。”

5月29日,滁河水体污染联合调查组发布通报,全椒县委主要负责同志已被免职,并对相关责任人进行调查。

当天下午,兼任全椒县委书记的滁州市副市长余成林主持召开县委常委会议,滁州市全椒县生态环境分局局长窦平、办公室主任杨仁义,全椒县水利局党组成员杨俊均被免职。公安机关已对相关涉案人员采取强制措施。(平晚综合)

非法收受财物合计9亿多元

## 国家烟草专卖局原副局长何泽华被判死缓

据新华社大连5月29日电 5月29日,辽宁省大连市中级人民法院一审公开宣判国家烟草专卖局原党组成员、副局长何泽华受贿、利用影响力受贿一案,对被告人何泽华以受贿罪判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释;以利用影响力受贿罪判处有期徒刑四年,并处罚金人民币三十万元,决定执行死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释;对其受贿、利用影响力受贿所得财物及其孳息依法予以追缴,上缴国库。

经审理查明:1998年至2023年,

被告人何泽华先后利用担任江苏省烟草专卖局(公司)党组成员、副局长(副经理),安徽省烟草专卖局(公司)党组书记、局长、经理,安徽中烟工业公司总经理,国家烟草专卖局党组成员、副局长等职务上的便利,为相关单位和个人在企业经营、业务承揽、职级晋升、职工录用等方面提供帮助,非法收受他人给予的财物共计折合人民币9.43亿余元。2014年至2016年,何泽华在离职后利用原担任国家烟草专卖局党组成员、副局长,江苏省烟草专卖局(公司)党组成员、副局长(副经理)等职权或者地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为相关单位和个人在烟草业务承揽、银行揽储等方面谋取不正当利益,非法收受他人给予的财物共计折合人民币147万余元。

大连市中级人民法院认为,被告人何泽华的行为构成受贿罪、利用影响力受贿罪。何泽华受贿数额特别巨大,犯罪情节特别严重,社会影响特别恶劣,给国家和人民利益造成特别重大损失,论罪应当判处死刑;其利用影响力受贿数额巨大,亦应依法惩处,并予数罪并罚。鉴于何泽华部分受贿系未遂;到案后如实供述罪行,主动交代办案机关尚未掌握的部分受贿及利用影响力受贿事实;认罪悔罪,积极退赃,赃款赃物已全部追缴,具有法定、酌定从轻处罚情节,依法对何泽华受贿罪判处死刑,可不立即执行,根据其犯罪的事实和情节,决定在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释;对其利用影响力受贿罪,依法从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

埃及媒体:

## 埃及与卡塔尔、美国努力重启加沙停火谈判

据新华社开罗5月28日电 埃及开罗新闻电视台28日报道,埃及正与卡塔尔和美国方面协调,努力重启以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)之间的谈判,以达成停火和交换被扣押人员。

开罗新闻电视台援引埃及安全部门一名高级官员的话报道,埃及已告知有关各方,以色列升级在加沙地带南部城市拉法的军事行动破坏了谈判努力,并导致“可怕后果”。埃及重申只会与巴勒斯坦和国际各方合作使

用拉法口岸,而不会在这方面与以方进行协调。报道还说,埃及决心继续支持巴勒斯坦人民,并通过一切可能的手段维护巴勒斯坦人民的权利。

以色列消息人士25日告诉新华社记者,以色列情报和特勤局(摩萨德)局长巴尔内亚当天在法国巴黎会见美国中央情报局局长伯恩斯和卡塔尔首相穆罕默德。三人在会议期间决定,将根据埃及和卡塔尔的新提议开启谈判。

另据哈马斯一名消息人士27日

表示,在以军26日晚袭击拉法后,哈马斯已通知调解方,将不会参加任何关于加沙停火或交换被扣押人员协议的谈判。

新一轮巴以冲突爆发7个多月以来,以色列与哈马斯进行了多轮谈判。自去年11月达成短暂停火并换取部分被扣押人员获释之后再无新进展。本月7日起,哈马斯、以色列和相关斡旋方在埃及首都开罗举行停火谈判。以色列官员9日说,停火谈判破裂,以军继续在拉法发动进攻。